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[epsas anrebpa Benna

OndpdpepeHumnanbHbIN onepaTop — 3TO BbiparkeHMe BUAa:
L=a,(x)0} + ap_1(x)0¢~" + -+ ag(x),

rae aj(x) — rnagkme GyHKLUUM.

AnddepeHumanbHblie onepaTopbl AENCTBYIOT Ha rMaakue GyHKUUN.

L(f(x) = an()f ™ () + a1 () fF V() + - + ao () f (x).
MHoXecTBo agnddepeHuUmnanbHbIX ONepaTopoB C NOIMHOMMHANIbHbIMU KO3PPULMEHTAMMU
obpasyet nepsyto anrebpy Beiina A; = Clx][0,] (L € A;, ecan a;(x) — noanHomb! ).

B A, mexay anemeHTamMu 0,1 X BbINOJIHEHO COOTHOLUEHME:
10, x] =0, - x—x-0, = 1.



ABTOMOPPUM3MbI A

3HaoMopdM3IMOM Ha3biBaeTcA OToBpaxKeHue @, Takoe, YTo:
@: A1—> A, @(LyLy) = @(Ly)e(Ly),
(P(al'n + BLm) — O“P(Ln) + B(P(Lm)-
3HaoMopdM3M Ha3bIBAOT aBTOMOPPU3IMOM, ECAIN KO BCEMY MpodemMy ¢ — BreKuums.

[na Toro, yto6bl 0O4HO3HAYHO ONpPeaenTb aBTOMOPOU3IM (P AOCTATOYHO ONpPeaenUTb

@(0,) =M, @(x) = N, npu 3TOM AONKHO BbINOAHATCA ToXKAecTBo: [M,N | = 1.



Teopema [lnkcmbe

Teopema AuKcmbe. JTioboi aBTomopdumam A ABnaeTca KOMNO3ULMEN SNEeMEHTAPHbIX
aBTOMOPPM3MOB.

1. (x) = ax + B9,, ¢(0,) =yx+60,, ad—Ly =1, a,B,Y,0— KOHCTAHTBI.
2. (x) = x, @(0y) = 0y + p(x).
3. (x) = x+p(dy), ©(3y) = 0y, p— MOJTUHOM.

'unotes3a Jlukcmbe. JIt0601 3HIAOMOPPU3IM A ABJIAETCI aBTOMOP(PU3MOM.



OanH 13 NoAX0A08B K rmnotese [IMKcmbe

PaccmoTpum ypaBHeHUEe
X+ o X ot ag = Y™ 4+ B Y™ L 4 - + By, (1)
raoe O(j, B] S C,X,Y S Al'

Ha mHOXecTBe pellueHUin AeicTBYOT aBTomopdunsmbl A, To ectb ecaum (X, Y) — peweHune, To
(p(X), @(Y))—TOxe pewieHne ypaBHEHMUS.

Pa3obbem MHOXKeCTBO peLleHn HEKOTOPOTro ypaBHeHUA (1) Ha opbuTbl. dnemeHTbl (X1, Y;) U
(X,,Y,) nexat B ogHOM opbuTte, ecnm cyuwiectsyeT aBTomopdumam nepesogAawmi (X4,Y;) B

(XZJYZ)'

Ecnin MHOXKecTBO OpOUT KOHEYHO A/1 KAKOTro-TO YpaBHEHUA, TO rMnoTe3a [Jukcmbe BepHa.



Pe3ynbTatbl paboThl

B npownom rogy mbl Ha4a/InM U3yYaTb PELLUEHUA MPOCTENLLENO YPAaBHEHUA:

wg = zg -+ CQ,ZQ + 12 + ¢y.




Pe3ynbTaTbl paboThl

B 3TOM paboTe mbl paccmaTpnBaem 0H6bIKHOBEHHbIE KOMMYTUPYOLWME AnddepeHUnanbHble
onepartopbl L, 1 Ly 4eTBEPTOro 1 WeCToro nopsaaka CoOOTBETCTBEHHO, YAOBAETBOPAIOLLMNE
YPaBHEHMUIO:

L2 = L3 + c,L4 + ¢1 Ly + co.




Pe3ynbTaTbl paboThl

Teopema 1. OnepaTtop yeTBepTOro NOopAAKa
Ly = (p (x)0% + p' (x)0x + h(x))*+2 g (x),
roe
p(0)2(g" (x)? = 29' (1) g® (%)) — 2p(x)g' ()P (1)g" (x) — 4F (=g (x) — =)
4p(x) g’ (x)? '

F(z) = z3 + c,2% 4+ ¢,z + ¢y, rae p(x) n g(x) — HekoTopbIe raakne GYHKLUM, KOMMYTUPYET C
HEKOTOPbIM OMepaTOPOM LWECToro nopaaka Le, npudem Lz = L3 + ¢, L5 + ¢4 L4 + co.

h(x) =




Pe3ynbTaTbl paboThl

Npumep 1. Onepatop L, = (p(x)02 + p' ()0, + g(x))?>+2 ab x, roe degp(x) + deg g(x) =
3, a,b — ctapwue KoapdnumneHTbl NoMHOMOB p(x) u g(x), KOMMYTUPYET C HEKOTOPbLIM
onepaTopom LecToro nopAaaka Lg, npuyem cyLecTByoT Takue ¢,, €1, Co,

YTO BBINOJIHAETCHA TOXAECTBO L2 = L3 + ¢, L5 + ¢;L, + cy.




Pe3ynbTaTbl paboThl

Npumep 2. Onepatop L, = (02 + G(p'(%)?))*+p(x), rae degp(x) = 2, deg G(x) = 2,
128 a b3 =1,a,b — crapwme koabduumeHTbl noamHomos p(x) n G(x), KommyTnpyet c
HEKOTOPbIM OMepaTopPOM LLIECTOro nopaaka Lg, npuyem cyLwecTByIoT Takue ¢,, €1, Co,
YTO BBINOJIHAETCHA TOXAECTBO L2 = L3 + ¢, L5 + ¢;L, + cy.




Cnacmbo 3a BHUMaHuel




